DEPARTEMENT DE MEDECINE DE CONSTANTINE
EXAMEN DE RATTRAPAGE DE BIOCHIME 2EME ANNEE MADECINE (02/09/2019)

Cochez la bonne réponse :

1/ L'activité phosphofructokinase 1est ausﬂ"E"téE par une des conditions suivantes. Laquelle
A/Concentration augmentée en ATP

@) Concentration diminuée en frutose 2,6 biphosphate s

¢/ Concentration augmentée en ADP

D/ Concentration diminuée en AMP

E/ Concentration augmentée en H+

2/Parmi les propositions suivantes, laguelle est juste ? Au cours de la néoglucogénése :
A/ le pyruvate est transformé en oxaloacétate grice 2 la pyruvate décarboxylase

@) La biotine est le donneur du groupement co2

¢/ 'oxaloacétate est capable de traverser la membrane mitochondriale

D/ l'oxaloacétate est transformé en PEP grace 3 la phosphoénolpyruvate déshydrogénase
E/ La formation du PEP se fait en présence de 2 ATP

3/ Parmi les propositions suivantes laquelle est juste ?Le fructose :

A/ Est capté par les cellules hépatiques grace au GLUT2 indépendant de l'insuline

8/ Est transformé au niveau du foie en fructose 1P grace a I'hexokinase

¢/ Est transformé en fructose 1P qui sera clivé par l'aldolase B en PDHA et glycéraldéhyde
@Est converti en F6P au niveau du cerveau

E/ Est produit par les glandes mammaires au cours de la lactation

4/ Parmi les propositions suivantes laquelle est juste ?La formation du succinate :
AJ Est catalysée par la succinate déshydrogénase .

B/ Est couplée a la phasphorylation du GDP Ly
¢/ Libére suffisamment d'énergie pour réduire le NAD+

D/ est une réaction irréversible

€Dutilise le Mn++ comme coenzyme

5/ Parmi les propositions suivantes laquelle est juste ?
A/ Uaddition d’'une molécule de glucose  |a molécule de glycogéne nécessite I‘utilisation
d'une liaisoen riche en énergie de nucléoside triphosphate K%
B/ L'enzyme glycogéne synthase a comme substrat le glucose 1 phosphate
C/ La glycogéne phosphorylase utilise comme coenzyme la biotine
Le calcium active la dégradation du glycogéne hépatique

E/ L'enzyme UDP glucose pyrophosphorylase @ comme substrats le glucose 1 phosphate et
I'uTp

&/ Parmi les propositions suivantes laquelle est juste 7 0

: La fructose 1,6 biphosphatase est activée allostériquement par le fructose 2,6 biphosphate

B Lorsque la glycémie est basse, la sécrétion de glucagon déclenche une cascade
- réactionnelle cantralée par I'AMP cyclique conduisant & une accélération de la glycolyse
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L'ATP est un activateur allostérique de la fructose 1,6 biphosphatase et de la pyruvate
kinase
D/ La phosphoénolpyruvate-carboxykinase est induite en réponse au glucagon
E/ La pyruvate kinase L est phosphorylée indirectement par le glucagon afin d’empécher le
foie de consommer du glucose

7/ Parmi les propositions suivantes, laquelle est exacte ? La voie des pentoses phosphate :
A/ Est une voie mitochondriale de dégradation du glucose
B/ Est un processus non oxydatif
C/ Fournit du NADH, H+ !
D/ Fournit du NADP+
@Permet de reformer des hexoses phosphate

8/ Parmi les réponses suivantes laquelle compléte correctement la phrase : la galactosémie
congénitale .

A/ Est due principalement & un déficit en aldolase B .

B/ Est due 3 un déficit en amylo]l, 6 glucosidase "
@ Se compligue par une insuffisance hépatique due a une accumulation de galactose dans le
fole

D/ Se traduit par une cataracte due & une accumulation de galactitol dans I'ceil

E/Se manifeste par une hypoglycémie grave qui survient lors de Fingestion de jus de fruit

9/ Parmi les propositions suivantes laquelle est juste ? ,
A/ La phosphoglycérate mutase est une enzyme qui intervient dans la premiére partie de If_ i

glycolyse X, w,
B/ La phosphoglycérate mutase est une enzyme qui intervient dans la voie des pentoses
phosphate ¥
¢/ La phosphoglycérate mutase est une enzyme qui catalyse deux réactions successives qui
conduisent du 3 phospho glycérate au phosphoénolpyruvate *
@ Dans les hématies, la glycolyse se poursuit par la fermentation lactique pour la
regénération des coenzymes NAD+
E/ Dans les hématies, la glycolyse peut se poursuivre par la fermentation alcoolique pour la
régénération des coenzymes NAD+

10/ Parmi les propositions suivantes concernant la néoglucogénése laquelle est juste?
A/ Elle est active dans le muscle au cours des périodes d'exercice
Elle est active dans le foie au cours des périodes de jedne . .
Elle est active dans le tissu adipeux au cours de l'alimentation\, - v
@Eﬂe est active dans le cerveau au cours des périodes de jeine

E/ Elle est active dans l'intestin au cours de I'alimentation

11/ A propos de l'urée :
Est un composé toxique pour les cellules, dont I'augmentation de sa concentration
nguine peut entrainer un coma.
B/ Est une molécule hydrosoluble synthétisée par la flore bactérienne du foie. .
C/Molécule diaminée dont la formule chimique est NH2-CO-NH2. i
D/L'accepteur pour le carbamyl-phosphate est la citrulline.
E/ 5a synthése consomme 2 molécules d’ATP.
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12/A propos de l'ornithine :

Est un acide aminé protéinogéne.

Participe a la biosynthése de l'urée.
C/Se condense avec la citrulline pour produire I'arginine. =
D/ Inhibiteur allostérique de la glutaminase.

E/ 5a production augmente au cours du sommeil pour faire face 3 la production accrue de
NH4+,

A

13/ Les transaminases sont des enzymes :
A/Du métabolisme des protéines,
B/ Permettent I'élimination des groupements aminés.
C/ Du métabolisme de I'ammoniac.
LAT est une transaminase permettant la désamination de I"alanine.
E/ Nécessitent e NAD comme Coenzyme.

14/ Dans quelle circonstance I'équilibre azoté peut-il &tre rompu ?

A/ Sommeil @ Grossesse C/ Exercice physique D/ Obésité  E/ Période de
menstruation

1 5/ Quelle substance doit-étre fournie & I'organisme adulte de maniére & maintenir
I"équilibre azoté ?

@Aspartale B/ Tyrosine C/ Glycine D/ phénylalanine E/ Fumarate.
16/Parmi les enzymes suivantes quelle est I'enzyme mitochondriale du cycle de I'ornithine ?
AJ arginase, ornithine carbamyl transférase, C/ carbamyl phosphate tﬂ
désaminase. D/ argino succinate synthétase E/aspartate amino transférase -

17/ A propos de I'héme oxygénase :
Af Permet I'ouverture du cycle tétrapyrrolique de la bilirubine.

(B) Nécessite du NADPH et 02. ;
C/ Permet de fixer 2 molécules d'acide glucuronique sur |a bilirubine
D/ Permet de dégrader le protoporphyrinogéne en globine, héme et Fe++ ~
E/ Les produits de la réaction sont la bilirubine et le monoxyde de carbone

18/ Parmi les acides aminés suivants, lequel est le précurseur de 'héme :
A/ Histidine B/ Aspartate €)Glycocolle D/ Tyrosine E/ Glutamine "

19/Les nucléotides pyrimidiques sont :
Synthétisés initialement & partir d'une molécule de ribose-S-phosphate
/| Catabolisés en acide urique
C/ Le produit final de la synthése est I'IMP
D/ La glutamine, I'aspartate et le PRPP sont les éléments de la biosynthése
E/ Soutenus par une voie de synthése alternative, qui est la vole de recyclage.

20/ A propos de la synthése de NOVO des nucléotides puriques :

A/ Produit de I'énergie sous forme d'ATP
B/ Catalysée par des réactions de transamination, amidation et formylati
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C/ L'IMP est le 1er nucléotide purique formeé.
D/ La formation de I'AMP est favorisée par une forte concentration en GTP et la présence de

ine.
@EE GMP est formé par une réaction de décarboxylation de I'lMP.

21/L’oxydation compléte d’une molécyle d'acétoacétate dans le cerveau lors du jedne
prolongé produit :
A-22 3 23 molécules d"ATP
B-25 & 26 molécules d'ATP
C-24 3 25 molécules d’ATP
D-18 3 19 molécules d'ATP
€15 a 16 molécules d’ATP

22/Un cycle de B oxydation des AG produit :

A. 1 acétyl CoA + 1 NADH2+1 FADH2+ 1AMP+ PPI

B. 1 acétyl CoA + NADH+ H++1 FAD++ 1ATP ;

C. 1acétyl CoA + 1 NAD++1 FADH2+ 1ATP .
(D 1 acétyl CoA + 1 NAD++1 FAD++ 1AMP+ PPi e

E. 1 acétyl CoA + 1 NADH2+1 FADH2+ 1AMP + Pi

23/La voie de la cétogenése comporte toutes ces étapes, sauf une, laquelle 7
A-Formation d’acétoacétate *
Formation de malonyl CoA
éurmatinn d'hydroxyméthylglutaryl CoA :
D-Formation d'acétoacétyl CoA -
E-Formation de Bhydroxybutyratex

.F

24/ Parmi ces enzymes, les quelles n’appartiennent pas au cycle de B oxydation des acides
gras: =
\1-B-hydroxyacyl CoA déshydrogénase 4 coenzyme NAD/
2. thiolase ~

3. acyl CoA déshydrogénase a coenzyme NAD /
4. B-hydroxybutyrate déshydrogénase a coenzyme NAD

5. enoyl CoA hydratase. o/

N

@leti; B-2et3; C-3etd; D-det5; E-2etd

25/Parmi les propositions suivantes concernant la cétogenése, lesquelles sont inexactes ?
Les CC complétent I'apport énergétique dans le cerveau lors des situations de jedne
22- La cétogenése est un processus exclusivement hépatique
3) La cétogenese fait intervenir I'HMG CoA synthase cytosoligue t/
ﬂ L"acétyl CoA substrat de |a cétogenése provient surtout de la B-oxydation des AG &
aines longues dans la mitochondrie
L'acétoacétate formé est entiérement secrété par le foie 7

" _ar
ar2et3; B)agets: C23etd; E-34ets
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